

“阿拉们”眼里的大丰,是什么颜色

本报记者 徐雪

JIN RI SHI DIAN 今日视点

上世纪五十年代起,6万上海游民,8万上海知青,数万上海家庭在大丰生活,这里被称为“北上海”。人民日报社上海分社记者李玉说:“这里水清景美,蛮好的。”第一财经综合新闻中心记者陈益刊说:“产业集聚发展、区域协同共进,我真正了解了‘北上海’得名的缘由。”……曾经,来自上海各主流媒体的记者们如此评价“北上海”的魅力所在,现如今,与上海地缘相近、人缘相亲、文化相通的大丰对“大上海”的关注度持续升温,红色知青文化、绿色优质菜篮、蓝色腾飞经济……在“阿拉们”的眼里,西大地正处处闪耀着独特的大丰色彩。

红色:那段火热青春

走进国家4A级景区知青农场,知青李亚飞和陈整风对里面的构造已然是熟门熟路。老虎灶、剃头间、食堂、宿舍、广场……4万余件当年知青生活、生产的实物,那段激情燃烧的岁月一下子得以重现。“今朝天气老好额,无论多少次来这里,只要一踏进来,内心就久久难以平静。”李亚飞如是说。

1960年,时任上海市市长陈毅提出,在江苏盐城大丰划出一片土地作为上海垦区,用来安置上海当时在的无业游民和流浪儿童。当年3月18日,第一批上海垦荒者到达今日我区的四岔河一带。40年前,又一批上海知青来到这里,他们在之

前已经开垦的25万亩土地基础上,又开垦了25万亩土地。上海市投资了5900万元,从上海农场中扩出大丰农场和川东农场两个知青农场。8万上海知青以及后来的4.6万名知青子女,风华正茂,成为南黄海边又一次沿海开发的主力军。30年前,又有2万名新疆的上海知青来到这里,参与农场建设……一批又一批上海人来到这里,留下自己的足迹,挥洒无悔的青春。

行走在上海知青纪念馆馆内,知青纪录片、展馆内的部分展品,知青人物模型,都会找到李亚飞的名字。说起对大丰的感情,李亚飞除了青春岁月的记忆,更多的是感恩。“我们在这里生活的时候,当地人给我们提供了很多帮助,现在相关知青活动每年都有很多,我虽然年纪不小了,但只要是和大丰有关的,我肯定尽心尽力。”连续多年,李亚飞和陈整风都组织知青回乡旅游活动。现在“知青回乡游”俨然成为大丰旅游的一个品牌,更是上海各大旅行社主推的精品游。“我现在出去,别人介绍我,都说我是海丰人。我还开设了博客,就叫海丰人,上面有很多大丰的宣传,粉丝多呢。”说起第二故乡,知青陈整风无比自豪。去年大年初一,李亚飞还带着十几个知青家庭到大丰欢度新年。“过年带他们一起回去看看,大家都想着念着呢。”

绿色:优质健康菜篮

4月10日,在西田镇“绿野新中”现代农业园区内,前来基地采摘蔬菜的上海阿姨旅行团正在聚会会神地挑选。53岁的上海阿姨李明玉在田地里转悠了一圈,最终将5斤生菜和

10斤苜蓿带上了车。负责人陈山告诉记者:“上海人就爱我这里生产的各类果蔬,一个满意的客户,回去会推荐给十个亲朋好友,口口相传,就都组队来啦。”而在上海海丰米业有限公司,不断有货车进进出出,一副忙碌的景象。“我们这里每天都有几百吨的大米,通过8辆车子,5个小时的高速驾驶,运往上海。”相关负责人李海峰介绍说。

长期以来,西大地一直充当着上海的米袋子、菜篮子、肉案子。记者了解到,大丰与上海在农业领域的合作,时间早,范围广,层次高,力度大,是上海域外最大的农副产品生产加工和产能合作基地。60年来,大丰源源不断地充实着上海市民的餐桌。大丰产的大蒜、韭菜、青椒等蔬菜,每年有20%销往上海,每年有40万头生猪和部分禽蛋产品销往沪上。川东农场,更是老一辈上海人耳熟能详的“老牌子”,也是光明食品集团下属的三个农场,持续向上海供应着“海丰”大米、光明渔业的水产,以及梅林畜牧的猪肉。有关数据显示,上海市场上销售的农副产品约10%来自于大丰,从大丰每年销往上海的农副产品超过600亿元。和李明玉同行的上海大爷朱建义这样说道:“现在讲究舌尖上的安全,这里的果蔬肉菜,绿色安全又健康,我们买得放心,吃得更放心!”

蓝色:孕育无限潜力

“阿拉是上海人,但现在是在半个大丰人啦!”上海纺织(集团)大丰纺织有限公司负责人乐玥对大丰有着深厚感情。在她看来,如果要用一个颜

色来形容大丰,那必然是代表希望的蓝色。“我们公司原来是上海第十七棉纺织总厂,2006年开始向大丰转移,2008年一期投产。”13年前,上海纺织产业园区一期工程在经济开发区破土开工,宣告了上海纺织业有史以来最大规模的一次产业转移实质性启动。如今,大丰上海纺织产业园已成长为上海纺织集团在外省市投资规模最大的棉纺织生产基地。依托上海的科研创新体系,大丰基地的高精尖项目集聚,产业链集群优势更加凸显,上海纺织品牌在“飞地”大放异彩。

历经多年的发展,乐玥早已爱上了大丰。她有时也会去港口走一走,看看“申丰之花”和“申丰之春”两艘经营大丰港—上海港直达航线的集装箱货轮,是如何在翻滚不息的海水中有条不紊地卸货。大丰港被誉为“盐碱地上长出的现代港口”,是国家一类口岸,也是江苏中部的出海大通道。2016年5月17日,在上海港的支持下,“沪丰专线”首航,开通大丰港至上海洋山港区、外高桥港区的集装箱内支线,货物从上海中转至世界各地。此外,位于上海农场内的沪苏大丰产业联动集聚区,更是上海市唯一市级层面与外地合作共建的开发区。从招商引资项目,到共建合作园区,大丰与上海的合作正不断深入。做好“大上海”文章,创塑“飞地经济”,乐玥一直见证着上海与大丰的共同努力。在乐玥的眼里,这座美丽的临港港经济潜力无限,与申城密不可分。“以后高铁开通了,一个小时就能到上海。作为一名上海人,我希望越来越多的沪企都能来这块‘飞地’发展。”

上海营业执照审批将缩至1个工作日

“开业难”是企业长期集中反映的问题之一,也是优化营商环境所需要重点解决的问题。目前,上海市正全力推进业务流程革命性再造,申请企业最快2个工作日就可营业。

去年,上海有关部门将企业开办时间由原先的22天,大幅减少至5天,今年还将继续压缩,营业执照审批时间由3个工作日进一步压缩到1个工作日。各部门办理事项“应纳尽纳”,无需企业再二次登录,多头报送,实现“统一提交,一天批准,当天领取”。申请企业在取得营业执照并同步办结就业参保的当天,就可以领取公章和发票。据悉,上海市市场监管局将上线无纸化企业设立登记功能,通过手机APP完成身份认证和数字签名,申请和登记机关审批全过程在线完成。推出电子营业执照,方便企业通过手机等智能终端随时下载、实时验证、移动应用。(解放)



日前,上海文科大学子在校内开展歌曲“快闪”活动,互动表演《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》《五月的鲜花》《毕业歌》《强国一代有我在》等主旋律作品。(解放)

4月是小微企业普惠性减税政策落地后的首个季度征期,上海绝大部分小微企业实行按季申报,税务部门拿出实实在在的举措实现政策便捷享受。

今年1月,国家出台小微企业普惠性减税措施,对销售额10万元以下的增值税小规模纳税人免征增值税,同时放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准等。此次普惠性减税政策实施期限暂定三年,预计每年可为小微企业减负约2000亿元。

小微减税惠及外企

哈高清洁系统(上海)有限公司是德国哈高在中国设立的全资子公司。此次小型微利企业所得税优惠政策扩围,将小型微利企业的从业人数标准放宽至不超过300人,资产总额标准放宽至不超过5000万元,应纳税所得额提升到300万元,哈高上海也因此纳入了小型微利企业范围。

企业财务陈睿介绍,2019年第一季度,公司申报企业所得税应纳税所得额97.09万元,按照原先25%的企业所得税税率,当季应缴纳税所得额24.27万元;新减税政策下当季的应缴所得税降低至4.85万元。

这次小微企业普惠性减税措施操作简明易懂。4月的申报中,陈睿仅仅填写了营业收入、营业成本、利润总额等数据,eTax电子申报软件就自动生成了实际利润额,并根据实际利润额、平均从业人数、平均资产总额以及国家限制或禁止行业等项目的填报情况,智能判断并自动填报“小型微利企业”项目,计算《减免所得税优惠明细表》,只花费不到2分钟就完成了此次企业所得税预缴申报。

据了解,在企业申报环节,税务部门运用信息化手段实现“四个自动”。企业据实填写纳税申报表,系统会自动识别、自动计算、自动成表、自动校验,既提高了政策落实的精准性,也增加了企业享受优惠政策的便利性。

申报数据自动校验

迈睿智能科技有限公司(上海)有限公司是一家大数据分析服务公司。一季度企业所得税预缴申报成功,约48万元的应纳税所得额,一下子少缴了2万多元的企业所得税。CEO丁国栋感慨道:“国家对小微企业的减税,让我们创新创业企业充满了发展的动力和信心。”

税务部门在网上申报系统的申报环节提供在线申报辅导、数据校验、提醒提醒和纳税人自查自验功能,确保正确申报;纳税人到办税服务厅办理申报的,窗口税务人员也会将信息系统提示的减税降费校验信息,以口头或双屏同步展示等多种方式告知纳税人,确保知晓、享受。为帮助企业办税人员准确、规范填写申报表,让每一笔减免税“红包”不落空,市税务局以临战心态确保4月大征期平稳顺畅,多措并举增进办税便利。(新民)

便捷服务让减税“红包”不落空

彭浦镇引入大数据开展精细化管理

智能可回收物中转站投入运行

近日,上海市首个依托大数据平台精细化管理回收物的智能可回收物中转站——彭浦镇两网融合中转站正式投入运行,日均收集废旧报纸、塑料以及废旧纺织物等数百公斤。

据了解,为加速推进垃圾分类管理,让可回收物能够通过正规途径循环利用,从2018年起,彭浦镇开展了“居住区再生资源回收体系”与“生活垃圾分类收运体系”的两网融合建设,并在康宁路建成了两网融合中转站,从而大大提高了镇域内小区、单位生活垃圾分类处置时效。为进一步提高回收便捷度,该镇还于去年实施了“互联网+回收”模式,与支付宝等金融机构联合推出两网融合垃圾分类线上回收平台,取得了良好效果。为推进垃圾分类精细化管理,日前,该镇又与上海瀚宇节能环保科技有限公司合作,在全市各区两网融合中转站率先引入智能大数据平台。

记者在灵石路822弄和源祥邸苑小区废品堆放处看到,彭浦镇两网融合服务点驻扎在小区的工作人员,正将小区居民前一天投放的废旧报纸、饮料瓶、旧衣服等可回收物,与开着两网融合回收车来小区收运的人员进行当场分类称重。双方确认后,

收运人员开车将回收物运送到康宁路上彭浦镇两网融合中转站。

到达中转站后,收运人员进行二次称重,而旁边大数据中心里,后台人员则按这些可回收物的种类、重量进行录入,上传至数据库,并将结算总账线上传给服务点工作人员,交投流程便捷且精准。

据彭浦镇市容管理部门负责人介绍,目前,贴着标识的两网融合回收车,每天都会定时到镇域内各个小区收运各类可回收物,然后收运到镇两网融合中转站,通过大数据平台进行精细化分类管理,这样,既大大减少了可回收物中混入干垃圾的现象,又达到了回收过程封闭式管理的效果。

静安区绿化和市容环境管理局相关负责人表示,彭浦镇在两网融合中转站建立数据中心,还可监测可回收资源的增量和垃圾减量,值得推广。(新民)



除了你的脚印
什么都别留下

